Tema ypoka:

Peakumn MoHHOro oomeHa u
YCITOBUSI UX NPOTEKaHUS.



Llenb ypoka:

= /13y4yeHne peakumim MOHHOro oomeHa u
YCINOBUUN UX NPOTEKAHUS.

s https://youtu.be/8vHOrE4AAIU




anurpad

= [Py NyTN BeOyT K MO3HAHWUIO: NYTb
pa3MblLLUNEHNA — caMbly Or1aropoaHbIN,

NyTb noapaxaHugd — cambln NErknn, NyTb
onbiTa — caMblX ropbknmn!




OTBeTbLTE HA BOMPOCH

s 1.Kakune BellecTBa Ha3bIBAOTCH
anekTponutamun? lNpmnBeaute npnmepsl.

s 2. Kakne BellecTBa Ha3bIiBaOTCH
HeanekTponutamn? lNpmneeaute NpuMeps.l.

= 3. B Kakom rogy n kto paspabortan Teoputo
SNEeKTPONMMTUYECKON anccoumnaymmn?



SN
BbinonHnuTe 3agaHus

s 1.[lepeyncneHHble BellecTBa pa3genuTe
Ha 2 cTonbuka: B OOUH 3anuwunTe
9NEKTPONunUTbI, B APYron — HE3NEKTPOSUTLI:
p-p KOH, T8.KOH, kpuct. caxapa, H2S0O4,

CNVpT, AUCT.BOAA.

s 2. 3anUumnTe ypaBHEHNE AnccoumaLnm
cnenyowmnx seulects: KNOs, Ba(OH)z2,
HCL, H2SO4



TAHWUHBI BEIIIECTBA

A1lopo3Hb KaXXIbIH SIOBHT,

~BmecTe - OygeT annerHr.

b VY mo 3HaeM 0 HEM C MOUKU
3peHUs1 meopuu

s nnIUBHAYyaNbHAda padoTa B
TeTpaaH



N
Eblgepme BbIUIPbIWHbIN MYTb, KaK B UTPe

«KpeCTUKN — HOJNMNKN, rae Tpun BewecTBa
apnstoTca: 1 BAPUAHT — 3J1EKTPOJIUTAMU,

2 BapuaHT — HEANEKTPONUTaMM.

KOH CO: C12H22011
(pacTBop) (caxapo3sa)
NaNOs3 AgCl C2Hs0H

(3TMNOBLIN
CnupT)
HNO3 Na2S04 SiO2




KOH CO: C12H22011
(pacTBop) (caxapo3sa)
NaNO3 AgCl C2Hs0H
(3TMNOBLIN
CnvpT)

HNO3 NaxS04 SiO2




APPEHUYC

CeaHTe AppeHuyc (1859-1927).
LLiBaackuil yueHHIn, akagemMuk. B
1887 roay cdopmynupoean
OCHOBHbIE MenoxKeHns o6
3NEKTPONUTUYECKON ANCCOLMaLIUK
(Teopuu pacreopos).

JIJIEKTPOJHTHIECKAS THCCOIHAIIHS
OKAa3aJIaCh MPHMEHHMOH H IOJIE3HOH

BO BCeX O00JAaCTIX COBPEMEHHOH
HAYKH

CramTe ADDDETITTIVE



[ IppumeHeHnue B (poTorpacpruyecKkom
IIPOLIECCE COJIEH cepedpa.

[TponmuTka yimcta oymaru AgNO, u

rorpyxesue ero B pactsop NaCl.
Ha Oymare nporekaeT gaHHas
OOMEHHAsI peaKIUs



Peakuun mexagy noHammu
Ha3bIBaAOTCA MOHHbLIMU
peakunamu, a ypaBHEHUSA
TaKuX peakumm — MOHHbIMW
YPpaBHEHUNAMMN.



"
Peakuun noHHoro oobmeHa (PHUO)
NpoTeKaT A0 KOHLIa B cry4ae

s BbinageHna ocagka

s BblaeneHunsa rasa

a OOpasoBaHuS
MarnogmnccoLnpyoLLLero
BelwlectBa(M), Hanpumep Boaa.



" B
[lpaBnna cocTtaBneHUA NMOHHbIX
YpaBHEHUI

O npOCTbIe BeLeCTBa, OKCAbl, a TaKXe HeEPaCTBOPUNMbIE
KNCI1O0Tbl, OCHOBaAHWA, COJTAN HE OAUCCOLUNPYIHOT.

= [1nsa peakumm 6epyT pacTBOpPbI BELLECTB, MO3TOMY JaXe
ManopacTBOpMMbIe BELLLECTBA HAXOAATCA B pacTBoOpax B
B/JE NOHOB.

» Ecnu B pesynbraTe peakuum obpasoBanocb
ManopacTBOPMMOE BELLECTBO, TO NPU 3arnncu MOHHOro
YpaBHEHWSI EM0 CYMTAKOT HEPACTBOPUMBIM.



" B
ANropuTtm coctaBneHUs MOHHOTO
ypaBHEHUSA

3anucaTtb MONEKynsapHoOe ypaBHEHWE peakLUN.

C nomoLbo Tabnuubl pacTBOPUMOCTU
onpeaennTb pacCTBOPUMOCTb KaXXaoro
BellecTBa.

CocTaBuTb MNOSIHOE MOHHOE ypaBHEHNE (HAUTWK
OLNHAKOBbI€ NOHbLI N COKPaTUTb NX CrieBa u
cnpasa)

CocTtaBuUTb COKpaweHHOe NOHHOE YpaBHEHUNE



|
”agopaTopHaﬂ paBOTa

Tema: Peakumm noHHoro obmeHa

s B3ammopencrtesue
pactBopoB NaOH v
CuSO4

s B3ammopgenctesue
pactBopoB Na2CO3 n HCI

s B3ammopgencrtesue
pactBopoB NaOH n HCI




" J——
B3anmogencrteue pactesopos NaOH n CuS0O4

a 2NaOH + CuSO4— Na.SO4 +Cu(OH).

YpaBHeHNe B MONeKkynspHOM Buae

a 2Na +20H + Cu+S04 2 Na + SO4 +Cu(OH)2

YDaBHeHI/Ie B MOJIHOM NOHHOM BUAe

m Cu+20H Cu(OH).

ronybom

YpaBHeHMe B COKpaLLeHHOM MOHHOM Buae
Bpemsa 1.04 -1.12

T
ihadié.wmv



" NS

B3anmopgencteme pactsopoB Na.CO3 n HCI

s Na:COs + 2HCI - 2NaCl +H20 + CO2 |

2Na + CO3 + 2H + 2Cl - 2Na + 2CI +H20 + CO2

CO:+2H H.O+ CO:

OypHOe BckunaHune

.............



" JE——
B3aumogencrteue pacrsopos NaOH mn HCI
(peakuus HenTpanusauum)

= NaOH + HCI NaCl + H:=0

PeHondr.

= Na+OH+H+ Ci Na + Cl + H20
s OH + H H-0

UCcYe3HOBEHMEe MariIMHOBOMN OKpaCKu



" J
TAHUHBI SIBJIEHUU -UCCJIE IOBAHUE
HUOT — 020
1. P. xaopuaa HaTpUsl C HUTpATOM cepeOpa.
BpiBOA: peakiys UaET ¢ OOpa30BAHHEM. ...
2. UccnegoBanue NByX JKeMUY KHH- HACTOSIIYIO H
MO AJICTIKY

CaCO, + 2HNO, = Ca(NO,), + H3€Q, H,0 + CO, {
CaCO + 2H*! + 2NO -T=at2 +2NO & +H 0+ CO,% |

CaCO; + 2H*' = Ca*2 + H,O + C02|



THrpeHOK H KpPOKOIHJI
IIOPAHHUJIACh, 2 Y JOKTOpA
AnbosMmTa 3aKOHUHJIMCH
B\ Bce JleKapcTBa. Y Hero B
\ pacropsbKeHHH ecThb
S8, HEeKOTOpble XHMHKATHI:
_/'.L Cu(OH), H,SO,, HCI. On
S 3HAaeT, UTO  pacTBOp
. ‘/ W cyibdara menn (1D
B\ MOKeET OKa3bIBaThb
A AHTHCeIlITHUeCcKoe,
. I‘Bmlcymee,
M paHO32KHBJISIIOLIEE
¥ nerCcTBHE. Ilomorure
Ce @ IOKTOPY  NIPHTOTOBHTH
et L5 e~ PpacTBOp H BbUICUHTDH
THTPEeHKa U KPOKOQHJIA.




Cu(OH), + H,SO, = CuSO,+2H,0
2 = ‘ _
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Il.3. CocTaBHTSH IIOJIHOE H COKpaIlllecHHOE HOHHOE

ggaBHeHH
AAHHE B IIapax: COCTABLTEC IIAMATRY

HAIIHCaAHHSANA ITOJITHOI'O H KPATKOI'O HOHHBLIX

VIDphi BSUTHBNPe Ak HSHHpIX ypaBHeHHAH peaKIHH
HEJIb3{ 3anmuachIBaTh B BHIEe HOHOB:



ITAMSTEKA
¥ Ilpm cocraBJieHHHM HOHHBIX YpPaBHEHHH peaKIiaH
HEJIb3S zanmnceiBaTs B BUIIEe HOHOB:
1.Cnabrie 3J1eKTPOJIUTHI: MAaJIOPACTBOPHMEIE OCHOBAHHS -
MeOH u comu - MeKumca ocrar., cjiabble KHCIIOTHI —
HEnca.ocrar., NH40H.

I[TIOJILBOBATHCSA TABJIUIIEM PACBOPUMOCTH !!!
2.I'azoobpasuble mpopykThl peakmum: H,, O,, Cl,, PH,,
SiH, N,.
3.Ilpocrbie BemecTRa: S, Zn, Al, Br,, I,
4.Okcupsl: MeO, HemO, H,O

* Ilpm cocTraBJIeHHH MOJEKYJISIPHBIX YpPaBHEHHH
pPeakn|my HAa OCHOBE JAHHBIX KPATKHX HMOHHBIX
COCTaBJISATL (POPMYJIy BellleCTBA - CHJILHOI'O 3JIEKTPOJIUTA
(P) c mtanHBIM HOHOM B pacTBope.

Hampumep, OH'" (KOH) + H* (HCI) =

*PeakIiHH HOHHOI'0 OOMeHa HAYT X0 KOHIA, €CJIH

1.B pesysnbTaTe obpasyerca §, ¥ WM Bona;

2.8 M™MoOIKeT pacCTBOPHUTBLCI IO HEeHCTBHEM KHCJIOTHI HJIH



" BN
OueHunTe cBoto paboTy no
HanpaBneHUaMm

m «SA» - Kak g cebs yyBcTBOBAS B Npouecce
ypoKa, AOBOJSIEH NN 4 CcBOeN paboTou;

s «MbI» - HACKONMbKO KOMJPOPTHO U
9P PEKTUBHO MHE ObINo paboTaTthb B
rpynne;

s «[eno» - goctur nu 9 uenm oby4yeHus, B
YEM UcCnbITan 3aTpPyaHEHUS, KaK
npeoaoneTb Npobnemsl.



[lomaluHee 3agaHue

s § 4, ynp.1
s https://youtu.be/ORCFox-oR o
s https://youtu.be/Sx0tIdHIGrk

= ConsaHas kucnora + Hutpat cepebpa HCI+ AGNO3 - HNO3 + AgCl
H +Cl +Ag + NO3 - H+ NO3 + AgCI
Cl +Ag -AgClI
6enble xnonbs
= K2S04 +Ba(NO3)2 =
CaCO3 + H2S0O3 = CaS03 + H20 + CO2 1
CaCO3 + 2HNO3 = Ca(NO)2 + H20 + CO2 1
NaHCO3 + HCI = NaCl + H20 + CO2 1
= 2Na3PO0O4 + 3CaCl2 = Ca3(P0O4)2 | + 6 NaCl
= NaHCO3+CH3COOH=CH3COONa+H20+ CO21




" S
«CKaxn MHe, 1 9 3abyay, nokaxu
MHE, N 9 MOXET ObITb 3aMOMHIO,

BOBINEKU MEHSA, U A MOUMY»
KoHyL MK




